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Referat fra Bestyrelses- og Klubformandskonference 2022. 

 
 

Program for Bestyrelses- og 
Klubformandskonferencen den 2. og 3. november 2022  

på Hotel Ærø, Brogade 1, Svendborg 
 

Onsdag den 2. november 2022 

11.15 – 12.00 Ankomst og indkvartering 

12.00 – 13.00 Frokost 

13.10 – 13.20 Åbning af konferencen 

13.20 – 14.00 GDPR – er vi alle kommet godt i gang 

14.00 – 14.40 emner fra klubformændene 
                        
14.40 – 15.00 Kaffepause 

15.00 – 16.00 Orientering fra klubformændene 

16.00 – 18.00 vi besøger forsorgsmuseet (16.30-18.00) 
   
19.00     Middag 

Torsdag den 3. november 2022 

07.00 – 08.30 Morgenmad 

08.30 – 09.00 Orientering fra bestyrelsen, opsamling og oplæg til dagens 
                       drøftelser 
 
09.15 – 10.00 Nyt fra DTS og Skatteforvaltningen v/Ole Pedersen, DTS 

 
10.00 – 11.15 Klubformandsmøde/bestyrelsesmøde 

11.15  – 11.30 pause 

11.30 – 12.00 opsamling og afslutning af konferencen 

12.00     frokost 
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Der var til behandling på konferencen indkommet forslag fra: 
 
Seniorklubben Told & Skat Syd- og Vestsjælland 
Da vi mener, der er noget uklarhed om, hvem som er ansvarlig for klubbens hjemmeside, har vi 
nogle spørgsmål. Skal den enkelte klub lave sin helt egen hjemmeside, eller kan klubbens 
hjemmeside ligge under Seniorforeningens med link til egne arrangementer, referater mv. 
tilsyneladende foregår det forskelligt fra klub til klub 
 
Medlemslister og kommunikation med DTS sekretariatet 
 
Når vi får nye medlemslister tilsendt, er der ved hvert navn tilføjet det fulde CPR nr, hvilket vi 
mener er unødvendigt. Vi så gerne at de sidste 4 cifre blev fjernet.  
Ligeledes hersker der lidt uklarhed om, hvornår og hvor tit sekretariatet bliver orienteret om 
medlemmer, som er afgået ved døden. 
 
Seniorsammenkomster 
 
Hvor meget og hvordan skal den enkelte klubbestyrelse deltage i tilrettelæggelsen af disse 
sammenkomster.  
Vi mener, at vi bliver inviteret som gæster ligesom andre tidligere ansatte. En stor del af de 
tidligere ansatte er slet ikke medlem af lokalklubben. –  Nogle klubber bliver aldrig bedt om hjælp 
til disse sammenkomster, mens andre klubber bliver bedt om at hjælpe lidt eller meget. 
Vi kan også undre os over, de forskellige tidspunkter på dagen, hvor de enkelte skattecentre 
holder sammenkomsterne ligesom der er forskel i traktement og arrangementets varighed. 
Også eksempler på at, af sikkerhedsmæssige grunde, bedes gæsterne undgå at komme før tid. 
Vores holdning er, at der bør være fælles regler over hele landet, både hvad angår 
hjælp/deltagelse af den lokale klubbestyrelse – og på den måde arrangementet holdes. 
 
GDPR 
 
GDPR er et selvstændigt punkt på konferencens dagsorden. Alligevel har vi følgende spørgsmål: 
Hvornår kan nye bestyrelsesmedlemmer få en DTS-mailadresse. Bliver der kurser for de nye 
bestyrelsesmedlemmer? Der er behov for det, da tidligere bestyrelsesmedlemmer hurtigt mister 
adgangen til deres DTS-mail. Hvad med suppleanterne, hvornår kan de få en DTS-mailadresse? 
 
 
Seniorklubben Told & Skat København 
Vil Seniorforeningen – uden hjemmel i vedtægterne – blot ændre navnet på afdøde til navnet på 
efterlevende ægtefælle/samlever, når kontingentet for det pågældende år er betalt? For 
efterlevende kan det trods alt få betydning for leje af forbundets feriehuse og -lejligheder. 
 
Seniorklubben Told & Skat Køge 
GDPR 

- Seniorforeningen lavede en erfaringsudveksling med klubberne vest for Storebælt. Kan vi 
få et resultat af denne 

- Er vi alle kommet gdt i gang – ved vi alle, hvad der forventes af os. Vi mangler et katalog 
med ”må og skal” 

- Referater etc. På hjemmesiden. Kunne bestyrelsen overveje, at blive koblet på DTS 
adgang til ferieboliger, hvor brugernavn er første seks cifre af cpr og adgangskode de 
sidste fire 
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- Sikker DTS-mail. Det er vanskeligt at navigere i, hvilken mail vi sender til i bestyrelæsen. 
Vores suppleanter indgår på lige fod med bestyrelsen i møder etc. Jeg, som ny formand, 
synes det vil være nemmere, såfremtogså suppleanterne får tildelt en DTS-mail 

- Er det muligt at på DTS-mailen, at få sendt en advisering til vores private mails om, at der 
er kommet post. 

Rekruttering af nye medlemmer 
- På generalforsamlingen i Odense 2022 blev det vedtaget, at bestyrelsen skulle foranledige 

en ”kampagne” med opråb om medlemskab af seniorklubberne for 55+ 
Status samt brainstorming om, hvordan får vi markedsført os selv 

 
 
Konferencen 
Formanden Marianne Nielsen bød velkommen til konferencen med en særlig velkomst til 
suppleanten fra Esbjerg og suppleanten fra Horsens, og meddelte en stor tak til formanden fra 
Svendborg og sekretæren fra Svendborg for det store arbejde med at arrangere det praktiske for 
konferencen. 
Også en særlig velkommen til Ole P. DTS, som er foreningens kontaktperson og repræsentant for 
Fondet af 1844. 
Desværre var der afbud fra forbundsformanden fra DTS, fra hvem Marianne bragte en stor hilsen. 
Der var desværre også afbud fra en repræsentant fra Ringkøbing, som arbejde på at oprette en 
klub i Ringkøbing. 
Der er desværre afbud fra 2 bestyrelsesmedlemmer i Seniorforeningen grundet private forhold. 
 
Formanden gik herefter over til at svare på de indsendte forslag fra klubberne samt orientering fra 
Seniorforeningen. 
 
GDPR 
Formanden oplyste, at DTS-sekretariatet har beklaget, at man endnu ikke havde nået at få alle 
klubbestyrelsesmedlemmerne på plads med mailadresser. 
Forholdet bliver bragt på plads og DTS-sekretariatet ønsker oplysning fra klubberne om ændring 
af sammensætning af klubbestyrelser og tilgang/afgang til DTS-mailadresser. 
 
Seniorforeningens bestyrelse vil ud fra klubbernes ønsker vurdere hvorvidt også 
klubbestyrelsernes suppleanter skal have DTS-mailadresser. 
 
DTS sekretariatet vil snarest komme med en skabelon til GDPR-regler for klubberne. 
 
Det blev aftalt, at klubberne melder ændringer i klubbestyrelserne til Seniorforeningens sekretær, 
som foranlediger rettelserne på hjemmesiden. 
 
Klubformændene ønskede at der for samtlige klubbestyrelsesmedlemmer bliver anført 
mailadresser på hjemmesiden. 
 
Der var ønske om opfølgningskurser på GDPR-området for klubbestyrelsesmedlemmer, som har 
været på opstartskurserne. 
Seniorforeningen tager såvel opstartskurser for nye klubbestyrelsesmedlemmer som 
opfølgningskurser op med DTS-sekretariatet. 
 
Klubbernes bankkonti 
Seniorforeningens kasserer oplyste om ordningen med Lån & Spar Bank, som dog har bevirket at 
kontoudtog m.m., for de 2 klubber, som har en klubkonto i LSB, bliver sendt til seniorforeningens 
kasserer, som videreformidler disse. Dette er dog et problem som kan løses. 
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Seniorforeningens økonomi 
Seniorforeningens kasserer omdelte perioderegnskab (1/1 – 30/09 2022) og kommenterede bl.a. 
at 

- formuen er vokset forholdsvis meget på grund af ikke afholdte aktiviteter under coronaen 
- bestyrelsen har besluttet, at der ydes et tilskud på kr. 75 pr. deltagende medlem i 

klubbernes generalforsamling i 2023 
- at det er usikkert om Seniorforeningen fremover skal betale til Told- & Skattemuseets drift  

  
Overførsel af medlemskab i Seniorforeningen 
Der var fremkommet ønske om, at ægtefæller til afdøde medlemmer af seniorforeningen 
automatisk overføres til afdøde ægtefælles medlemskab ved at ændre navnet til ægtefællens. 
 
Det blev oplyst, at seniorforeningen ikke kan ændre medlemsnavnet i sådanne tilfælde, men at 
den efterlevende ægtefælle selv må ændre/oprette sig som medlem. 
   
Hjemmesiden 
Ansvaret for den enkelte klubs hjemmeside er klubbens. Klubben bestemmer selv, hvad der skal 
på hjemmesiden typisk referater fra bestyrelsesmøder og generalforsamlinger samt 
arrangementsoversigter/indbydelser. 
Klubberne skal dog være opmærksom på, at referaterne ikke må indeholde fulde navne, men 
eksempelvis kun fornavne på f.eks. valgt dirigent, afdøde m.m. 
 
Det er således klubben, som har ansvaret for det som lægges på hjemmesiden. Det kan være 
praktisk, at reglerne for, hvad der lægges på hjemmesiden indbygges i klubbens GDPR-regler. 
 
Referater m.m. som ønskes på hjemmesiden sendes til seniorforeningens sekretær. 
 
Ændringer i sammensætningen af klubbestyrelserne skal meddeles til seniorforeningens sekretær 
således, at bestyrelserne fremgår korrekt på klubbens hjemmeside. 
 
Klubber som har egen hjemmeside – ikke en del af seniorforeningens hjemmeside – skal selv 
holde disse ajour, da seniorforeningen ikke har kendskab til disse. 
 
Medlemslister 
Medlemslister sendes til den enkelte klubs formand og kasserer hvert kvartal. Hvis den enkelte 
klub videresender listerne til et andet bestyrelsesmedlem f.eks. sekretæren i klubben, skal dette 
ske på sikker mail (DTS-mail). 
 
Medlemslisterne indeholder bl.a. personnumre. Disse personnumre kan den enkelte klub 
bortredigere. 
 
Sekretariatet, som vedligeholder, medlemslisterne har brug for, at klubberne meddeler dødsfald, 
som klubberne kommer til kendskab med, da sekretariatet først opnår kendskab ved samkørsel 
med CPR-registeret. 
 
Der blev udtrykt stor ros til Rikke Martens for håndtering medlemslister mm. 
 
Hvervning af nye medlemmer 
Klubberne har ønsket en folder eller lignende for hvervning af nye medlemmer, herunder 55+ 
medlemmer. 
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På seniorforeningens hjemmeside er der en folder, som indeholder muligheden for medlemskab i 
seniorforeningen og klubberne. 
Folderen indeholder fordele ved medlemskab af såvel seniorforeningen som klubberne. 
 
Seniorforeningen har ikke nogen aftale med Skatteforvaltningen, HK eller DJØF om udlevering af 
en folder, men den enkelte klub har mulighed for at aftale med de lokale tillidsrepræsentanter, at 
disse udleverer materiale om muligt medlemskab. 
 
Seniorklubben Told & Skat Horsens har udarbejdet et ”hvervepapir”, hvilket papir sendes til alle 
klubformændene, som kan redigere dette til egne forhold. 
Hvervepapiret blev bl.a. uddelt ved Skatteforvaltningens seniorsammenkomst den 5. oktober 
2022. 
 
Seniorsammenkomster 
Efter 2 års pause blev der igen holdt seniorsammenkomster i Skatteforvaltningens regi. 
Sammenkomsterne har været godt besøgt, og der har generelt været et godt samarbejde mellem 
seniorklubberne og Skattecentrene for sammenkomsterne. 
 
Klubberne må meget gerne give en melding om forløbet.  
 
Evaluering af seniorsammenkomst fremgår af særskilt referat 
 
Seniorsammenkomsterne foregår i et samarbejde mellem Skatteforvaltningen og seniorklubberne, 
således at seniorklubberne medvirker ved det lokale arrangement bl.a. ved gennemgang af lister 
over personer, som skal indbydes samt det praktiske arrangement. 
 
Fondet af 1844 har til seniorsammenkomsterne i 2022 ydet et tilskud pr. deltager på kr. 200. 
 
Orientering fra klubberne og klubformændenes møde 
Den enkelte klub orienterede om forhold i klubben, arrangementer m.m. 
Specielt har de afholdte og planlagte arrangementer stor interesse som inspiration. 
 
Det blev tilkendegivet, at det er hensigtsmæssigt, at klubberne lægger aktivitetsplaner på 
hjemmesiden, så alle klubberne kan hente inspiration. 
 
Referat fra klubformændenes møde udfærdiges som et særskilt referat og lægges på 
hjemmesiden. 
 
Seniorforeningens generalforsamling 2023 
Generalforsamlingen holdes den 18. april 2023 på Comwell Hotel, H. C. Andersen i Odense. 
 
Seniorforeningens kasserer fratrådte af personlige grunde i august 2022, hvorefter 
næstformanden har taget over indtil generalforsamlingen 2023. 
 
Seniorforeningens bestyrelse vil komme med forslag til valgene af næstformand, kasserer, 
bestyrelsesmedlem og suppleanter på generalforsamlingen. 
 
Bestyrelses- og klubformandskonferencen 2023 
Konferencen holdes på Hotel Kronjyden, Vestergade 53, Randers den 1. og 2. november 2023. 
 
OK 21 
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Der er indgået aftale for pensionerede fra skatteforvaltningen som genansættes i 
skatteforvaltningen, som bl.a. betyder at der indbetales til pensionsordningen i PFA. 
 
Administrations- og Servicestyrelsens administration af aftalen vedlægges. 
 
OK 24 
Forberedelserne til OK24 er i fuld gang bl.a. med fokus på pensionen. 
 
Chefrådgiver Ole Pedersen, DTS 
Ole Pedersen medbragte en hilsen fra forbundsformanden, som desværre var forhindret i at 
deltage i konferencen, hvorfor Ole i samarbejde med seniorforeningens formand orienterede om 

- at kontrollen i skatteforvaltningen er styrket med 750 medarbejdere 
- at der håbes på fortsat politisk vilje til at styrke kontrolindsatsen 
- de 6 nye adresser i skatteforvaltningen 
- at den høje personaleomsætning kræver en stor indsats af erfarne medarbejdere med 

oplæring 
- at der er udfordring med nye IT systemer på 

 på inddrivelsesområdet 
 toldområdet 
 vurderingsområdet 
 og også skattesystemerne kan efterhånden trænge til opdatering 

- at hjemmearbejdspladser er kommet for at blive, dog således, at dette bør være frivilligt og 
tilpasses den enkelte 

- at der fortsat er få som søger ind på bachelor i skat, samt at disse hurtigt kan indgå i 
arbejdsopgaverne i SKAT 

- at diplomuddannelsen i skat fungerer godt og hvor denne tages under ansættelsen i 
Skatteforvaltningen 

- arbejdet med en fusion mellem DTS og TAT, som for seniorforeningen betyder en eventuel 
sammenlægning med TAT`s pensionistforening, som har ca. 300 medlemmer 

- at DTS har tilkendegiver interesse for 1-årige overenskomster 
- at ferieboligerne i Danmark har været meget benyttet i corona perioden og stadig benyttes 

meget af pensionisterne og takke i denne forbindelse pensionisterne for den store interesse 
- at sommerhuset Kærbøl på Langeland er solgt samt at sommerhuset i Løkken skal 

gennemgå en større renovering 
 
Sluttelig meddelte Ole, at pensionistklubberne er velkomne til at komme på besøg i se 
lokalerne i Codanhus, hvis turen går til København 

   
Afslutning 
Marianne afsluttede konferencen med at takke for formændenes engagement i de 2 dage og 
medvirken til, at det blev en god konference. 
 
Vi ses næste år den 1. og 2. november 2023 i Randers. 
 
 
 


